

# 助力经济高质量发展

## 四川省科协创新驱动助力工程暨离岸基地建设工作会在德阳召开

本报讯 7月20日,四川省科协创新驱动助力工程暨离岸基地建设工作会在德阳市召开,总结创新驱动工程和离岸基地建设情况,研究部署下一步工作。省科协党组成员、副主席刘进出席会议并讲话。

会议认为,实施创新驱动助力工程、推进离岸基地建设、推动海智计划,是全省科协系统落实党的十九大和省委十一届三次全会精神、助力我省经济高质量发展、推动新时代治蜀兴川再上新台阶的战略举措,搭建了省级学会和各地交流学习平台,探索资源整合新机制,是一次有益探索。

## 牢记总书记重托 奋力推动治蜀兴川再上新台阶 学习贯彻省委十一届三次全会精神

### 雅安市科协

近日,雅安市科协党组召开扩大会议传达学习省委十一届三次全会精神,研究部署科协系统贯彻落实措施。

会议要求全体干部职工深入学习贯彻省委全会精神,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,全面提升自身能力,转变思想观念和思维方式,不断适应新时代党

的发展和社会保障工作的新要求。会议指出,一是严格做到“四个落实”,确保中央、省、市重大决策部署在科协系统全面落实。全市科协系统干部职工要深刻领会精神,学深悟透抓落实。要通过党组会议、职工会议、支部会议等形式深入学习,特别是省委书记彭清华重要讲话精神和省委两个《决定》,深刻领会其

精神实质和核心要义。二是坚定政治站位,维护权威抓落实。科协干部职工要切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央对科技事业的决策部署上来,统一到省委十一届三次全会精神上来,统一到市委决策部署上来,要坚决维护党中央权威,结合科协工作实际,细化贯彻落实举措。三是强化责任担当,

服务雅安高质量发展抓落实。结合省委全会决策部署特别是涉及“雅安元素”的重大战略谋划和工作安排,找准工作切入点和突破口,汇集科协力量。全面深化科协改革,坚持科技创新和制度创新,以问题为导向,以需求为牵引,增强推动科技创新和科学知识普及的能力和水平。

(雅安市科协)

### 学会改革先行者

栏目协办:省科协学会部

## 四川省科技协同创新促进会助推企业创新发展

本报讯 为深入学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,实施创新驱动助力工程,促进企业创新发展,近日,四川省科技协同创新促进会秘书长雷伟一行受邀到宜宾市翠屏区,召开“全面学习科学家中国精神争做新时代

代创新先锋”主题报告暨科技政策解读的培训会议,同时深入翠屏区长江工业园区,实地走访了解企业实际情况,收集企业在技术、资金、市场和服务等方面的需求,为企业的发展献计献策。

培训会上从国家高新技术企业

和省级科技政策两方面为参会企业进行了系统培训。

在翠屏区长江工业园区,雷伟一行与部分企业负责人就产业发展、知识产权、科研投入、科技创新人才引进等方面的情况进行了交流,详细了解了企业目前经营状况和发展过程

中存在的问题和需求,积极商讨解决方法,并鼓励企业要高度重视科技创新和科研投入,着力推进创新引领企业发展。同时表示将加大对科技型企业精准支持和服务力度,全面促进科技成果的转化落地,助力企业快速健康发展与转型升级。

(袁显英)

### 地方动态

DI FANG DONG TAI

#### 中国流动科技馆

#### 第二轮四川巡展通江站启动

本报讯 为丰富全市中小学生暑期生活,拓展学生视野,提升学生科学素质,培养科学创新兴趣,7月19日,中国流动科技馆第二轮四川巡展巴中通江站暨通江县科普夏令营启动仪式在县高明职业高级中学举行。

本次巡展以“体验科学魅力、万众创新、拥抱智慧生活、共建美丽通江”为主题,包括科普展览和科普影视两个部分。科普展览以“体验科学”为主题,分为“科学探索”“科学生活”和“科学实践”3个展区,共50余件互动体验展品,涉及多学科领域。科

普影视区设置有充气式移动球幕影院,以新颖的展示内容和手段,带给公众强烈的感官冲击和观影体验。

据了解,本次巡展为期1个月,每天上午9时开馆,下午5时闭馆。

中国流动科技馆“体验科学”巡展活动是中国科协开展的大型科普展览惠民工程,科普活动内容丰富,展品互动性强,旨在体验中激发青少年对科学的兴趣,特别是对引导广大青少年树立科学思想,掌握科学方法,增强创新精神和实践能力具有十分重要的意义。(本报记者 杨永忠)

#### 甘孜州林学会

#### 调研折东地区人工繁育“重楼”情况

本报讯 近日,甘孜州林学会结合《甘孜州核桃重楼套种栽培模式研究》课题,组织专业技术人员深入折东(康定、泸定)地区15个乡镇42个自然村,对人工种植重楼的分布、生长环境、品种、种源、规模、栽植年限等情况进行走访调查,并与农户就重楼栽植管理技术进行沟通交流。

调研发现,一是折东地区人工栽植重楼主要有原生品种和引进品种。原生品种在海拔1300~3300米均可人工栽植,且生长情况较好;引进品种主要有滇重楼和华重楼,在磨西镇及泸定大渡河沿岸海拔1800~2200米的地方生长

较好,而在孔玉镇、金汤镇、岚安乡等折东大渡河上游地区生长较差。二是人工栽植重楼主要从2015年开始规模化发展,现已成立规模化种植专业技术协会,预计三年后重楼成品将批量走向市场。三是原生干重楼价格从2015年的440元/公斤逐年递增到2017年的1000元/公斤,引进品种价格从2015年的600元/公斤逐年递增到2017年的1700元/公斤,市场需求量较大,产品销路较好,农户种植积极性极高。

此次调研为该地区选好助农增收项目提供了科学理论依据。

(王聪 文亮)

### 巴中市科协 召开上半年党风廉政建设形势分析会

本报讯 7月24日,巴中市科协召开全市科协系统2018年上半年党风廉政建设形势分析会,全面总结了2018年上半年党风廉政建设各项工作,深入分析了面临形势和存在的主要问题,安排部署了下半年党风廉政建设各项工作。会议由市科协党组书记、主席王政主持。

会上,各区县科协党组书记分别汇报上半年党风廉政建设主体责任完成情况,市科协党组成员、副主席张芳

作了市科协2018年上半年党风廉政建设主体责任情况报告,对存在的问题进行深入剖析,并提出改进措施。

王政强调,一是要强化组织推进,压实主体责任;二是要深化教育,提高干部职工廉洁自律意识;三是要构建拒腐防变的保障机制;四是支持以严执纪,维护纪律权威。

会议还组织参会人员观看了警示教育片《荣辱两重天》。

(本报记者 杨永忠)

### 康定市首期科技夏令营开营

本报讯 7月17日,由甘孜州科协主办,康定市科协、康定中学承办的为期11天的康定市首期“小小发明家”科技夏令营在康定中学举行开营仪式。康定城区各小学35名青少年及其家长70余人,州科协党组成员、副主席章全,康定中学副校长赵华强,康定市政协文教医卫群团工委、教育体育局、总工会、妇联、科协、残联、红十字会主要负责人参加开营仪式。

章全指出,举办科技夏令营活动旨在推动青少年科技创新活动在甘孜藏区蓬勃开展,培养青少年的创新精神和实践能力,培养青少年探索科学的热情、参与科技实践的能力。通过夏令营活动的开展,进一

步提升青少年综合素质,开阔视野、拓展思维,培养青少年健康、文明的生活方式,在广大青少年中形成科技创新的良好风气。

赵华强指出,夏令营活动是青少年短期休息、娱乐、实践的营地。其目的是丰富学生暑假生活,使其身心得到有益调适、健康发展。参加夏令营活动,不但可以让孩子们陶冶情操、启迪智慧、捕捉灵感、开启思维、激发想象,还可以培养学生的自主能力、合作能力,增进团队团结友谊。

据悉,此次夏令营活动还将开展分组竞赛,为参加州、省第34届四川省青少年科技创新大赛选拔优秀参赛选手。

(王聪 林鹏)

### 彭州市科协 开展科普知识宣传活动

本报讯 为加快推进科学知识普及,进一步提高广大群众科学素质,7月21日,成都彭州市科协组织科普志愿者到通济镇开展防汛救灾防疫、健康生活、生态环境等科普知识宣传活动。

活动现场,过往群众通过观看科普展板、领取科普资料、扫描二维码关注“科普彭州”微信公众号,了解洪涝灾害后如何防治疫情、春夏

(邹艳)

### 长宁县“科普+协会+旅游” 助力乡村振兴

为助力乡村振兴,宜宾市长宁县科协以“科普+协会+旅游”的模式,整合优化本地科普旅游资源,以科普宣传带动为切入点,不断丰富和提升乡村旅游活动内涵与品质。

7月13日,由长宁县科协与富兴乡党委政府主办,长宁县萤火虫协会和富兴乡义务教育学校承办的富兴乡首届萤火虫观赏月启动仪式在滴水崖景区成功举行。

在滴水崖,县科协充分发挥长宁县萤火虫协会科普桥梁纽带作用,以萤火虫生活习性、

(宜宾市科协)

**本版协办单位**  
(排名不分先后)  
凉山州科学技术协会  
甘孜州科学技术协会  
阿坝州科学技术协会  
资阳市科学技术协会  
眉山市科学技术协会  
雅安市科学技术协会  
巴中市科学技术协会  
达州市科学技术协会  
广安市科学技术协会  
宜宾市科学技术协会  
乐山市科学技术协会  
内江市科学技术协会  
遂宁市科学技术协会  
广元市科学技术协会  
绵阳市科学技术协会  
德阳市科学技术协会  
泸州市科学技术协会  
攀枝花市科学技术协会  
自贡市科学技术协会  
成都市科学技术协会

**科协之窗**  
03